

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евлампиевой Г.И. на тему «Формирование механизма сетевого взаимодействия в области высшего образования», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Г.И. Евлампиевой подтверждается постоянно усложняющимися задачами повышения конкурентоспособности российских вузов, которые сложно выполнить с имеющимися ресурсами в условиях современной экономической и геополитической ситуации. Именно вопросам интеграции усилий российских образовательных организаций, обеспечения сбалансированности интересов всех участников и заинтересованных сторон системы высшего образования посвящено диссертационное исследование Г.И. Евлампиевой. Из авторефера становится понятно, что автор рассматривает задачу развития сетевого взаимодействия гораздо шире сетевой формы реализации образовательных программ, предусмотренной в Законе об образовании.

Автором разработан, научно обоснован и изложен механизм сетевого взаимодействия. При этом предложения автора не ограничиваются лишь теоретическими и методологическими аспектами, приведены конкретные методики выбора формы взаимодействия и оценки его результативности, из которых логично складывается механизм развития сетевого взаимодействия.

Высокий интерес для понимания современного состояния сетевого взаимодействия представляет проведенный автором анализ показателей деятельности вуза, которые могут быть улучшены через участие в сетевом взаимодействии. Доказательно показано, что цели сети и цели конкретного участника этой сети могут отличаться, что важно для выбора сети и партнеров четко определить, на какие именно показатели вуз рассчитывает повлиять. Автор систематизировала произошедшие изменения в целях и показателях деятельности вузов, используя показатели различных национальных и международных рейтингов, и научно обосновала положительное влияние сетевого сотрудничества на показатели деятельности вуза.

Результаты исследования Г.И. Евлампиевой представляют интерес для образовательных организаций, рассматривающих возможность участия в сетевом взаимодействии или оценивающих его результаты. Разработанные автором методики могут служить основой для системы мониторинга результативности конкретной образовательной сети или ее участника.

Признавая научную значимость и практическую ценность диссертационного исследования, можно, тем не менее, привести некоторые комментарии и замечания:

- желательно было более подробно и детально рассмотреть цифровые формы сетевого взаимодействия как наиболее перспективные в современной цифровой экономике;
- из автореферата не совсем понятно, кто выступал экспертами в исследовании, как проводился отбор экспертов.

Представленные замечания не снижают общей положительной оценки автореферата, который полностью отражает результаты и выводы исследования. Представленные положения дополнены иллюстрациями, текст логичен и структурирован. Это позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Евлампиевой Г.И. решает важную народнохозяйственную задачу по развитию механизмов сетевого взаимодействия между образовательными организациями, включает положения, содержащие научную новизну, обладает практической значимостью.

Диссертационное исследование на тему «Формирование механизма сетевого взаимодействия в области высшего образования», выполненное Галиной Ивановной Евлампиевой, соответствует требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Евлампиева Г.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика(экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики инновационного развития
факультета государственного управления
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

Орлова Любовь Николаевна

Контактные данные и адрес места работы:
119991 г. Москва, Ломоносовский проспект д. 27, корп. 4
Сайт: <https://spa.msu.ru/>
Тел.: +7 (495) 939-53-38; e-mail: LOrlova@spa.msu.ru

22.05.2024